
 

 

 
ADVOCACIA-GERAL DA UNIÃO 

CONSELHO SUPERIOR 
 

ATA DA 177ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SUPERIOR DA AGU – CSAGU, 
DE 14 DE DEZEMBRO DE 2018 
 
Aos catorze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezoito, às 10 horas e trinta 
minutos na sala de reuniões do Conselho Superior, situada no 14º andar do Edifício Sede 
I – Setor de Autarquias Sul Quadra 3 Lotes 5/6, Brasília/DF, verificada a existência de 
quórum, foi aberta a 177ª Reunião Ordinária do Conselho Superior da AGU, sob a 
presidência da Exma. Sra. Advogada-Geral da União e Presidente do Conselho Superior, 
Dra. Grace Maria Fernandes Mendonça e da Exma. Advogada-Geral da União, Substituta, 
Dra. Maria Aparecida Araújo de Siqueira; contando com a presença do Procurador-Geral 
da União, Dr. Sérgio Eduardo de Freitas Tapety; do Corregedor-Geral da Advocacia da 
União, Dr. Altair Roberto de Lima; do Procurador-Geral Federal, Dr. Leonardo Silva Lima 
Fernandes; da Secretária-Geral de Contencioso, Dra. Isadora Maria B. Rocha Cartaxo; do 
Adjunto da Advogada-Geral da União, Dr. Júlio de Melo Ribeiro; da Adjunta da Advogada-
Geral da União, Dra. Fabíola Souza Araújo; do Adjunto da Advogada-Geral da União, Dr. 
Carlos Nestor Lima Passos da Silva Júnior; do Diretor-Geral da Escola da Advocacia-
Geral da União; Dr. Diogo Palau Flores dos Santos; do Ouvidor da Advocacia-Geral da 
União, Dr. Francis Christian Alves Scherer Bicca; da Secretária-Geral da Advocacia-Geral 
da União, Dra. Isabella Maria de Lemos; do Representante da Procuradoria-Geral da 
Fazenda Nacional, Dr. Ronaldo Affonso Nunes Lopes Baptista; do Consultora-Geral da 
União, Dr. Marcelo Augusto Carmo de Vasconcellos, da Representante da Consultora-
Geral da União, Dra. Sávia Maria Leite Rodrigues; do Secretário-Geral de Contencioso, 
Substituto, Luis Hernani Osório Rangel; da Representante da Corregedoria-Geral da 
Advocacia da União, Dra. Amanda Barbuda Perez Fernandes; do Representante da 
Secretaria-Geral de Consultoria, Dr. Rodrigo Sorrenti Hauer Vieira, do Representante da 
Procuradoria-Geral Federal, Suplente, Caio Coelho Batista Cavalcante Nogueira, da 
Representante da Carreira de Procurador Federal, Dra. Patrícia Rossato Nunes; do 
Representante da Carreira de Procurador do Banco Central, Suplente, Dr. José de Lima 
Couto Neto; do Representante da Carreira de Advogado da União, Dr. Vinícius de 
Azevedo Fonseca; do Representante da Carreira de Procurador da Fazenda Nacional, Dr. 
Lucas Menezes de Souza; do Coordenador do Conselho Superior, Dr. Gleisson Rodrigues 
Amaral. A seguir, foi tratado o seguinte assunto: ITEM 1 – LANÇAMENTO DO 
EMENTÁRIO DE DECISÕES DO CONSELHO SUPERIOR DA ADVOCACIA-GERAL DA 
UNIÃO.  A Exma. Sra. Advogada-Geral da União deu início à reunião cumprimentando os 
presentes e agradeceu a presença de todos. Em apertada síntese, fez um balanço da 
atuação da Advocacia-Geral da União apresentando números e resultados alcançados ao 
longo da sua gestão, enfatizando os avanços ocorridos. Por fim, informou que o 
Ementário de Decisões do Conselho Superior da AGU reuni as decisões desde do ano 
2008 até 2018. Trata-se de um trabalho que traz a verdade e a história sobre a instituição, 
de modo que é uma base sólida para que o CSAGU sabia exatamente como conduzir a 
instituição. Na mesma oportunidade, enfatizou que o lançamento do Ementário de 
Decisões só foi possível graças ao esforço realizado pela Secretaria do CSAGU. 
Destacou o tabalho do Coordenador, dos Advogados da União e servidores que fazem 
parte da Coordenação do CSAGU. A Presidente asseverou, ainda, que a palavra é de 
gratidão eterna à AGU pelo trabalho desenvolvido durante esses dois anos. A seguir, 
abriu a palavra aos presentes. O Representante da Carreira de Advogado da União 
externou, em nome dos colegas da Carreira, o reconhecimento pelo trabalho da 
Advogada-Geral da União, pelo incremento nas forças de trabalho da Carreira, via 
concurso de ingresso, pelos honorários e finalmente agradeceu a todos. O Representante 
da Carreira de Procurador do Banco Central também parabenizou pelos resultados 
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destacando principalmente o prêmio Inovare, por fim, agradeceu o apoio da AGU à 
Carreira. A Representante da Carreira de Procurador Federal agradeceu também à 
Advogada-Geral da União por ter ingressado à frente da Instituição com uma política de 
não segregação entre as Carreiras, lamentou não ter sido concretizada a alteração na Lei 
Complementar, embora reconheça o esforço na concretização de atos e propostas 
concretas visando a integração das carreiras. Por fim, o Dr. Altair, em nome de todos os 
colegas, ressaltou que a palavra gratidão define os sentimentos de todos. Destacou o 
caráter de irmandade que a Advogada-Geral da União deu desde o início de sua gestão. 
Finalmente, desejou sorte aos colegas que irão assumir os postos chefes da instituição 
agradecendo a todos e em especial à Dra. Grace Maria Fernandes Mendonça. Nada mais 
havendo a tratar, a Presidente do Conselho Superior deu por encerrada a reunião às onze 
horas e trinta e sete minutos.  Eu, Selma Pereira da Costa, da Secretaria do Conselho 
Superior, lavrei a presente ata. Brasília, 14 de dezembro de 2018. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


